

# 我市全面推行耕地保护“田长制”

设立市县乡村四级“田长”，将耕地保护任务落实到责任人和地块

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)为进一步加强全市耕地保护工作,健全完善耕地保护长效机制,日前市委办公室、市政府办公室发布《关于建立耕地保护“田长制”的通知》。

《通知》要求,在全市范围内全面建立耕地保护“田长制”,按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,将耕地保护任务落实到责任人和地块,建立一级抓一级、层层抓落实的耕地保护机制,形成“横向到边、纵向到底、全覆盖、无缝隙”的耕地保护监管网络,确保完成全市耕地和永久基本农田保护责任目标任务。耕地保护“田长制”建立和落实情况将与耕地保护责任目标考核和经济社会发展综合考核相挂钩,对完成耕地保护责任目标的县区按照《菏泽市耕地保护激励暂行办法》给予资金奖励,未完

成耕地保护责任目标的县区在经济社会发展综合考核时扣除相应分值。

根据要求,各县区要将辖区内地按土地权属进行划分,分层级设置耕地保护范围和网格,建立以村(社区)为单位的网格化管理机制。建立市县乡村四级主要负责人为“田长”、自然村设立网格员的网格体系。设立“田长制”保护标志牌,标明保护范围、“田长”(网格员)及举报电话等,自觉接受社会监督。

“田长”是所管辖网格内耕地保护的主要责任人。

“市级田长”对全市范围内耕地保护工作负总责,监督指导工作落实,对县级耕地保护责任目标履行情况进行考核等。

“县级田长”对本县区范围内耕地保护工作负总责,研究部署辖区内耕地及永久基本农田保护工作,协调处理工作中重大问题;落实本级政府耕地保护目

标责任,开展耕地保护工作自查;依法查处违法违规用地行为;督促乡镇(街道)落实耕地保护责任,定期向上级党委政府汇报耕地保护工作情况。

“乡级田长”对本乡镇(街道)范围内的耕地保护工作负总责,指导、协调、督促相关工作落实,定期听取“村级田长”工作情况汇报,及时发现、制止、上报辖区内违法占用耕地、破坏耕地等“非农化”“非粮化”行为,并督促落实查处和整改措施。

“村级田长”具体负责落实辖区内耕地日常监督和管护,宣传耕地保护政策,落实“网格员”人选,对耕地生产配套设施进行管护,组织开展巡查等工作。

“网格员”负责定期巡查网格内耕地和永久基本农田,建立巡查记录,第一时间发现、制止、报告非法占用破坏耕地和永久基本农田及损坏永久基本农田保护标志牌的行为。

## 菏泽直播电商济南临沂“取经” 探索本地传统市场通过新媒体转型升级的可实施路径



菏泽直播电商考察组在临沂顺和直播基地参观

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为培育直播经济,推动传统市场“互联网+”转型升级,日前,我市组织重点直播电商企业,赴济南、临沂学习直播电商的优势经验,探索本地传统市场通过新媒体转型升级的可实施路径。

在济南千寻直播公司,考察组一行详细了解了直播培训团队及旗下荟买商城的运营情况。济南千寻直播公司是一站式电商孵化平台,与菏泽有过多次合作。

在临沂,考察组参观了申通直播小镇、崛起时代直播电商基地、顺和直播基地。

申通直播小镇通过引入申通、快手、抖音等品牌合作方,共同打造“申通国际跨境电商直播小镇快手直

播孵化基地”、“申通国际跨境电商直播小镇直播卖货节”等,打造集跨境电商、人才培训、教学、创业、生活、娱乐等功能于一体的跨境电商直播小镇。

崛起时代直播电商基地具备供应链管理、带货主播孵化、新媒体运营、MCN机构打造、产业园区运营、云仓配送等一站式电商平台建设和运营的综合能力,已在全国多个区域布局电商基地。

考察组一行实地参观了顺和直播电商科技产业园的商家,详细了解了产业园商家从线下实体店向线上直播带货转型的过程。顺和直播电商科技产业园总建筑面积15万平方米,日均单量60万+,年营业额过百亿元,是临沂首家形成完整服务闭环

的直播电商科技产业园。基地内现有徐小米、蓝多家、啦啦家等快手直播商家。

考察组本次在济南、临沂两地考察了多家直播电商企业,收获颇丰。

根据《菏泽市直播电商发展行动方案(2020-2022年)》,我市将充分发挥电商发展氛围浓厚、特色产品丰富、供应链完备等优势,发展社交电商、直播电商、短视频电商,加快村播产业带、示范县和直播基地建设。积极学习两地直播经济的发展经验,推动传统小产品批发市场“互联网+”转型升级。帮助批发市场对接大型直播电商平台,探索尝试多层次、全方位深度融合模式,打造产业链品牌IP化,实现线上线下商贸的全面繁荣。

## 医保“七重保障”

### 让贫困残疾人看病无忧

我市为贫困残疾人织牢织密“医疗保障网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)残疾人由于其身体的原因,需要花费更多的钱在医疗方面。为了减轻贫困残疾人的医疗负担,保障贫困残疾人的基本医疗条件,市医保局出台一系列政策,合力织密织牢贫困残疾人“医疗保障网”,为决胜脱贫攻坚贡献医保力量。

在参保上,对脱贫享受政策建档立卡贫困残疾人按每人85元的标准实行定额补贴。贫困残疾人参加2021年度医保个人只需缴费195元,需要补缴的随时参保、随时缴费、随时享受待遇,只需补缴个人部分;患有门诊慢性病的,随时申报、随时办理、随时享受待遇。

在大病保险上,对脱贫享受政策建档立卡贫困残疾人实行倾斜政策,贫困残疾人大病保险起付线由6000元降至5000元,取消了最高封顶线。经基本医保报销后,达到5000元以上的部分给予补偿,5000元以上、10万元以下的部分给予65%补偿;10万元及以上、30万元以下的部分给予75%补偿;30万元及以上的部分给予85%补偿。贫困人口使用大病保险特药

不设起付线,报销比例由40%提高到60%,封顶线为20万元。

对脱贫享受政策建档立卡贫困残疾人实行医疗救助和再救助政策,经基本医保、大病保险、大额医疗费用补助、医疗机构减免、医疗商业补充保险、医疗救助“六重保障”报销后个人承担的剩余部分,超过5000元以上的部分按照70%的比例给予再救助,年度救助限额不超过2万元。在当地联网定点医疗机构住院,出院时实现基本医保、大病保险、大额医疗费用补助、医疗机构减免、医疗商业补充保险、医疗救助、医疗再救助“七重保障”的“一单制结算”。

今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。贫困残疾人的如期脱贫关乎全面建成小康社会成色。医保扶贫作为脱贫攻坚战的重要内容之一,关系着社会稳定,关联着万家幸福,市医保局健全完善贫困残疾人医保政策是一项促进社会和谐、温暖残疾人之心的民生工程,为贫困残疾人撑起了“健康伞”,不断提升贫困残疾人的获得感、幸福感、安全感。

## 培养刻瓷人才,推动传承创新

菏泽一中职学校入选省级职业教育  
技艺技能传承创新平台



成武县职业中专刻瓷课堂

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,第三批山东省职业教育技艺技能传承创新平台建设计划评审结果公示,成武县职业中专刻瓷技艺技能传承创新平台入选。

山东省职业教育技艺技能传承创新平台建设计划,是省教育厅为贯彻落实教育部等部门文件精神,面向装备制造、高新技术、传统(民族)技艺等紧缺专业,依托全省优质职业院校、应用型高校或职教师资培养培训基地、科技型企业建设的项目。

成武县职业中专将进一步完善技艺技能传承创新平台的管理保障机制,加强建设与管

理,以促进绝招绝技传承为目标,以提升教师技能技艺传承创新能力为重点,以师徒传承和合作研发为路径,积极开展新技术技能的开发与应用、传统(民族)技艺传承、实习实训资源开发、技术应用与创新能力等,为打造职业教育新高地和职业教育提质培优行动产出更多的标志性成果。

下一步,成武县职业中专将依托平台进一步提升教师专业实践操作技能、技术应用与创新能力,培养造就一批师德高尚、素质优良、技艺精湛、创新能力强的“双师型”教师,积极赋能职教高地建设,助推新旧动能转换。